



# 节前客流高峰来了 近3天内,多趟列车车票紧张



**星报讯(记者 王玉)** 随着春节临近,返乡客流和学生客流叠加的情况日益明显,昨日开始,铁路客流高峰初现。据悉,合肥火车站近3天内,多趟列车车票紧张。

记者昨日从合肥火车站的统计数据看到,该站昨日发送旅客6万人次。节前客流高峰已经显现。预计从今日开始,进入最高峰阶段。客流呈现平稳态势,直通客流以北京、成都、西安、东北方向为主;管内客流以阜阳、蚌埠、芜湖、上海方向为主。

随着客流的增加,车票紧张状况加剧。昨日记者从合肥火车站了解到,近三日,不少热门方向的车票已经售罄。目前仅前往上海、蚌埠、

阜阳等方向有剩余。

## 汽车:最好提前预购车票

昨天起,合肥各大汽车站公路客流整体“升温”,合肥前往蚌埠、芜湖、马鞍山、滁州及安庆等方向的班车处于饱和状态,基本上是班班爆满,省际班线的旅客数量也开始大幅上升,主要去往河南周口、驻马店、长沙、西安、重庆及贵州等方向。

昨天合肥各大汽车站发送旅客

11万人次,其中合肥汽车站3万多人次左右,加开了班线车辆近200个班次。预计今天客流量将会继续上升,将会增开近300个班次输送旅客。

记者在采访中看到,省内短途的乘客,基本上当天买票可以当天出发,但是省际长途客流中,则需提前几天购票,以免耽误出行计划。

## 提醒:选择下午走会更顺畅

据介绍,目前合肥汽车站前往省内芜湖、蚌埠、马鞍山等方向

客流比较多,省际的则是河南驻马店、周口、重庆、贵阳、南宁方向较多。随着春节的临近,本周末出行的乘客将会越来越多。

记者采访中了解到,许多乘客都会选择一大早出门乘坐班车回家,往往在中午过后,客流就会出现下降。而在计划中,下午出行班车,继续开行,但是乘客却不多。车站提醒广大短途乘客,选择汽车回家,不妨错开高峰,乘客不多,时间上也稍微轻松些。



等车时间很漫长,几位旅客下起了象棋。记者程兆摄于合肥火车站

## “把乘客安全送达 是我们最大的心愿” 聚焦春运中最忙碌的人



眼下,已是春运高峰,每年的这个时候都有一群人默默无闻地忙碌着,他们的工作量加大了,他们的休息时间缩短了,但他们却始终乐此不疲。近日,记者先后来到火车站和汽车客运站,来到这帮司机们中间,聆听他们讲述春运的故事。

张梦菲 马芹芹 记者 李尚辉

### 公交车司机: “连上洗手间都是一路小跑”

16日,记者来到位于合肥火车站的公交集团某车队,在与一个个看似平凡的公交司机交谈中,感受到了他们对乘客的关怀。

张师傅是129路公交车司机,春运以来公交车客流量日新增大,张师傅的工作量也比平时加大了许多。记者见到他时,他所开的车刚进站,车子停稳后张师傅就忙着指挥车上的乘客有序地下车。“大家都带好随身携带的物品,不用急,注意安全!”每天,关于安全方面的提示,张师傅都要说上很多遍。

“大家急着回家的心情我

很能理解,但是我有责任提醒每位乘客注意安全。”负责开1路公交车的李师傅,每天都要在火车站与南门换乘中心往返数次,春运期间不少外来务工人员会乘坐1路车,然后换乘其他长途车辆。因此,李师傅说他经常会担心有外地乘客将行李落在他的车上。车上的提示语他怕不够醒目,所以他每天都会不厌其烦地提醒着乘客。

“吃的饭都是早上带来的,简单扒几口就得出发了。”司乘人员笑着说,这几天他们连上洗手间都是一路小跑着去,生怕耽误了起路的乘客。

### 长途车司机: “乘客到站,心才放松下来”

刘师傅开大客车将近20年了,可每当春运时节他开车还是特别小心。昨日下午,在客运总站记者见到刘师傅时,他开着满载乘客的车刚进站。“注意行李,别拿错了。”车停稳之后,他便迅速下车,打开行李箱,为乘客清点行李,并不时地提醒乘客注意安全。

刘师傅开的是合肥至涡阳的班车,春运以来,除了正常的班次外,他还要加班加点。“这几天乘客特别多,多为

返乡外出务工人员,每个班次人都满满的,客流量相当于平时的好几倍。”刘师傅说,乘客的安全是他们最大的心愿,每年春运的时候,他们都很辛苦,感觉身上的责任重大,为了把乘客安全地送回家,一路上都是注意力高度集中,不敢有一点马虎。

“每次车进了站,停稳之后,人才能放松下来。”刘师傅说,看到乘客下车,拿着各自的行李走出车站的高兴劲,自己有一种如释重负的感觉。

## 合肥火车站再添9台自助购票机



该站已有17台自助机可以实现自助购票、取票,非常方便。

因为其操作方便,排队时间短等好处,自助机购买车票一直受到旅客欢迎。昨日,合肥火车站相关负责人介绍,车站最近申请新增9台自助售票机,为方便旅客,车站还开辟了自助售票机专区。

记者在现场看到,自助售票机专区就设在火车站出站口东侧,原本一个较独立的候车室区域。记者看到,除了从售票大厅搬来的8台自

助售票机,新增的9台崭新的自助售票机还处在调试中。据介绍,工人们现在已经加班加点地在进行设备和网络调试,争取近日对旅客开放。此外,记者了解到,合肥火车站节后可能还将新增一批自助售票机。

据悉,在自助售票机上购票,除了使用二代身份证可以买动车票和普通列车票外,网络订票的乘客也可以在自助机上取回火车票,及时上车。

## 给春运添力 我省新增51条不停车收费车道

**星报讯(记者 王玉)** 本月底前,我省将再建成51条ETC(不停车收费)车道,全省ETC车道将达到约百条,届时持安徽交通卡和电子标签的车主驾车从这些收费站的ETC车道经过都可实现不停车收费,几秒钟即可通过收费站,回家过年的道路也将快捷许多。

记者从省交通运输联网运行管理中心了解到,我省即将建成的51条ETC车道,涉及到全省境内20多条高速公路的28个收费站,含进口和出口两类,其中包括合宁高速的龙塘收费站、合巢芜高速的巢湖收费站、合安高速的

桐城及安庆北收费站、北环高速的岗集收费站等。

据悉,随着这51条ETC车道的建成,全省的高速公路ETC车道将达到约百条,我省高速公路ETC收费站覆盖率将超过30%。今年还计划新增约20条ETC车道,实现覆盖率超过40%。